



中国方案的世界回响

写在人类命运共同体理念首次载入安理会决议之际

破局

辨明潮流方向

开拓

体现中国担当

共振

汇聚人类力量

全文刊第二版

中俄执政党对话机制会议和中俄政党论坛举行 习近平和普京分别致贺信 中俄执政党保持机制化交往

新华社俄罗斯喀山3月23日电 (记者魏良磊) 中俄执政党对话机制第六次会议和第五届中俄政党论坛23日在俄罗斯喀山举行。中共中央总书记习近平和俄罗斯联邦总统普京分别致贺信。

习近平在贺信中对会议和论坛召开表示热烈祝贺。他指出, 坚持战略协作精神和世代友好理念, 坚定不移深化中俄全面战略协作伙伴关系,

是我和普京总统达成的重要共识。中国共产党和统一俄罗斯党保持密切的机制化交往, 对加强两党自身建设、增进双边战略互信、助推两国务实合作、维护世界和平发展发挥了积极作用。

习近平强调, 经过近十年发展, 中俄执政党对话机制会议和中俄政党论坛已成为两党机制化交往的重要平台。

▼ 下转第六版

习近平就伦敦恐袭事件向英国女王致慰问电 对无辜遇难者表示深切哀悼 李克强向英国首相特雷莎·梅致慰问电

新华社北京3月23日电 国家主席习近平23日就伦敦恐怖袭击事件向英国女王伊丽莎白二世致慰问电, 对恐怖袭击事件表示强烈的谴责, 对无辜遇难者表示深切的哀悼, 向伤者和遇难者家属表示诚挚的慰问。

习近平指出, 恐怖主义是国际社会公敌。中国坚决反对一切形式的恐怖主义, 愿同英国和国际社会加强合作, 为维护中英两国和世界安全作出积极努力。

新华社堪培拉3月23日电 国务院总理李克强23日就伦敦恐怖袭击事件向英国首相特雷莎·梅致慰问电, 对恐怖袭击事件表示强烈谴责, 对无辜遇难者表示沉痛哀悼, 对伤者和遇难者家属表示诚挚慰问。

李克强表示, 中方坚决反对一切形式的恐怖主义, 愿同英方以及国际社会共同打击恐怖主义, 为世界和平、稳定与安全作出更大贡献。

上海近年来坚持推动国企党建与国企改革同步加强, 充分发挥国企党组织领导核心政治核心作用——

党建优势支撑起国企竞争力

编者按

做好上海各项工作的关键, 在于加强和改善党的领导。五年来, 上海始终坚持思想建党和制度建党紧密结合, 坚定不移推进全面从严治党, 党的建设得到全面加强。

从严管干部、从严带队伍, 优秀中青年干部更快涌现, 干部队伍素质能力普遍提高; 坚持严字当头, 抓住关键少数, 党风政风和干部队伍作风持续转变; 不断创新基层党建, 在推进社会治理创新的同时, 基层党建新格局不断深化完善。

从今天起, 每周五, 本报“当好排头兵 勇做先行者——迎接市第十一次党代会”栏目将推出党的建设系列报道。

■ 本报记者 张晓鸣

实现营业收入3.1万亿元、利润总额3058亿元、上缴税金2700亿元——上海是国资国企重镇, 2016年, 上海国企交上了一份好于预期的成绩单。亮丽成绩单背后, 离不开坚持党的领导、加强党的建设这一国有企业独特优势的强力支撑。

国资委系统党组织是上海市基层党建的一支重要力量。截至去年底,

市国资委系统共有各级基层党组织1.4万个、党员20.1万人, 分别占全市党组织和党员总量的14.5%、10%。

市政府副秘书长、市国资委党委书记、主任金兴明表示, 近年来, 按照习近平总书记对国企党建工作的要求, 在市委、市政府正确领导下, 市国资委党委坚持把方向、管大局、保落实, 推动国有企业党的建设与国企改革同步加强, 充分发挥国有企业党组织的领导核心和政治核心作用。

坚持管资本与管党建并举

坚持党的领导、加强党的建设, 是国有企业的“根”和“魂”。

在上海电气集团, 新任企业领导人员培训的第一课, 就是党性教育课; 干部培训采用“必修+选修”模式, 必修课程就是理想信念和作风教育。集团党委把下属企业党委书记岗位经历作为选拔企业总经理的重要条件之一, 安排40多位优秀中青年干部到党委书记岗位进行实践锻炼, 积极打造一支“既讲经济规律, 又讲党的规矩”“既能管好资源, 又能管好思想”的企业复合型人才队伍。

上海集团党委明确下属所有单位, 包括合资企业都必须建立党组织。目前, 集团党委下设二级公司党委25个, 共辖党总支34个、党支部314个, 确保党的组织和党的工作全覆盖、无盲区。同时, 党组织必须有“用人权”和“参与决策权”。集团明确: 凡重要人事安排必须先经党委讨论; 董事会对重大问题作出决策前, 必须经党委酝酿讨论。

为切实加强党对国有企业的领导, 市

国资委系统积极推动将党建工作要求写入公司章程, 机场集团、水产集团、化工院、电缆所等企业在公司章程中单列章节, 明确党组织的机构设置、职责分工、工作任务、基础保障, 明确党组织在公司法人治理结构中的法定地位。

此外, 坚持改革发展与党建党风廉政建设对接, 同布置、同落实、同检查、同考核, 在优化国资布局推进企业重组中, 同步调整党的管理关系, 切实做到“思想不乱、队伍不散、工作不断”。坚持将党建工作要求纳入领导班子和领导人员任期综合考核评价, 制定党风廉政建设责任清单和意识形态工作责任清单, 对国企党委书记抓基层党建和党风廉政建设进行述职评议考核。坚持凝心聚力促发展, 把抓好领导干部理论武装和思想教育放在重要位置, 举办“发展新理念与国有企业文化建设”论坛, 强化文化引领, 动员广大干部职工积极支持改革、投身改革。

理直气壮做强做优做大国企

党建是国企做强做优做大的根本保障, 它与企业的命运紧密相连; 国企改革发展成绩则不断检验着党建工作的效果。

上海国有企业坚持把改革发展中的热点难点作为党建工作的重点, 把保证和促进企业改革发展、提高生产经营成效作为党建工作的出发点和落脚点。

▼ 下转第六版



上海发电机厂制造部党支部组织基层一线党员开展集中学习教育。

本报记者 赵立荣摄



韩正在上海警备区党委全会上强调: 坚持以党在新形势下的强军目标为引领

探索上海特色军民融合新机制

本报讯 上海警备区党委十二届十四次全体(扩大)会议昨天举行。中共中央政治局委员、上海市委书记、上海警备区党委第一书记韩正强调, 今年是国防和军队改革决胜年, 也是中国人民解放军建军90周年, 警备区各级党委和全体官兵要深入学习贯彻习近平总书记出席十二届全国人大五次会解放军代表团全体会议时的重要讲话精神, 认真学习贯彻中央军委、军委国防动员部和东部战区党委扩大会议精神, 坚持以党在新形势下的强军目标为引领, 全面贯彻新形势下军事战略方针, 深入推进政治建军、改革强军、依法治军、科技兴军, 扎实推进练兵备战, 改革落地, 奋力开创警备区各项工作新局面。

韩正指出, 做好今年警备区各项工作, 首先必须旗帜鲜明讲政治, 始终坚持党对军队的绝对领导。把维护核心、听党

■ 做好今年警备区各项工作, 首先必须旗帜鲜明讲政治, 始终坚持党对军队的绝对领导。把维护核心、听党指挥作为最根本的政治要求, 不断强化政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识, 坚定不移维护中央权威, 维护和贯彻军委主席负责制。

■ 要把抓改革作为重大政治责任, 确保各项改革任务落到实处。坚定信心决心, 强化责任担当, 精准理解、精准发力、精准落地, 使各项改革举措落实、落细、落稳。

指挥作为最根本的政治要求, 不断强化政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识, 坚定不移维护中央权威, 维护和贯彻军委主席负责制。在广大官兵中加强理想信念和党史军史教育, 做好立根固本、铸魂育人工作, 确保正确政治方向。要把抓改革作为重大政治责任, 确保各项改革任务落到实处。坚定信心决心, 强化责任担当, 精准理解、精准发力、精准落地,

使各项改革举措落实、落细、落稳。在推进改革的同时, 要毫不放松地抓好练兵备战。

韩正强调, 要学习好领会好习近平总书记重要指示精神, 下更大气力促创新, 深入推进科技兴军。充分认识科技进步对世界军事发展走向的深刻影响, 坚持向科技创新要战斗力, 把国防科技和武器装备作为军民融合发展的重点。要

统筹各方求实效, 着力推动军民深度融合, 加快探索具有上海特色的军民融合新机制。发扬我军军民团结优良传统, 全市各级党委政府要一如既往地全力支持国防和军队改革, 全力推进军民深度融合。要严抓真管从严治军, 切实抓好党的十八届六中全会精神贯彻落实, 不折不扣执行全会通过的《准则》和《条例》, 始终保持正风肃纪高压态势, 加强对“关键少数”的教育监督, 进一步纯净部队政治生态, 凝聚推进部队建设的强大正能量。

会上, 上海警备区党委书记、政委马利代表警备区党委作工作报告, 警备区党委副书记、司令员张晓明出席会议并讲话。

市领导姜平、时光辉, 警备区党委常委王治平、陈平、程关生、王锦飞、李建飞出席会议。

国足破韩, 12强赛首胜

于大宝打进关键球, 继续保留出线希望



昨天, 在长沙举行的2018年俄罗斯世界杯预选赛亚洲区12强赛中, 中国队1:0战胜韩国队。图为中国队球员于大宝(左)进球后与王永珀庆祝。新华社记者 孔卉摄

本报长沙3月23日专电 (特派记者陈海翔) 今晚, 里皮率领的中国男足国家队凭借于大宝在第34分钟的进球以1:0战胜韩国队, 取得球队在世预赛亚洲区12强赛中的首场胜利。理论上, 国足依然有获得小组第三甚至直接出线的可能性。 ▶ 相关报道刊第五版

深化改革锐意创新扩大开放

应勇主持召开调研座谈会分析上海经济发展形势

本报讯 市委副书记、市长应勇昨天上午主持召开调研座谈会, 分析上海经济发展形势, 研究进一步稳增长、促改革、调结构。应勇指出, 今年以来,

上海经济发展稳中有进、稳中向好、好于预期, 但依然处于结构调整攻坚期, 仍面临较大压力, 必须增强忧患意识, 强化底线思维, 牢牢抓住自贸试验区和

科创中心建设两大战略, 以供给侧结构性改革为主线, 进一步深化改革、锐意创新、扩大开放。要坚定不移利用外资, 不断巩固提升实体经济能级, 千方

百计帮助企业降本减负, 努力保持经济发展的良好势头, 以优异成绩迎接党的十九大和市第十一次党代会胜利召开。

市委常委、常务副市长周波参加调研座谈会。市经信委、市商务委、市科委等部门汇报了经济发展情况以及下一步工作计划。市领导不时提问, 与大家

一起分析讨论。 “上海要建设现代化国际大都市, 无论是现在还是将来, 都必须高度重视利用外资。” ▼ 下转第三版

为建设国际文化大都市作新贡献

市人大常委会部分组成人员视察大世界试运行工作, 殷一璀参加

本报讯 (通讯员龚宇一 记者祝越) 具有百年历史的上海大世界将于3月31日重新对外开放。昨天, 市人大常委会部分组成人员视察大世界试运行工作, 市人大常委会主任殷一璀参加。 ▼ 下转第三版